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Referat af bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum d. 10. april kl. 13:00 hos Diana 
 
Til stede:  
Søren Nicholson (formand), Diana Bennedbæk, Anne Bogø Jakobsen, Lis Ellemand, Jorun Clasen 
Lobach 
 

1. Valg af referent: Jorun 
2. Godkendelse af dagsorden: Godkendt 
3. Godkendelse af referat fra seneste møde: Godkendt 
4. Orientering 

• Landsbyforum var sammen med Lystrup og Skødstrup Fællesråd inviteret til at 
drøfte tiltag og aktioner i forhold til støj fra Djurslandsmotorvejen. Mødet blev 
holdt den 26. marts i Skødstrup. Anne og otte andre personer fra de forskellige 
fællesråd deltog velforberedt og engageret. Hver især har fået opgaver at følge op 
på til næste møde. Anne gør sig klog bl.a. på støjværn.  

• Informationsmøde og workshop om oplandspuljen d. 23. marts kl. 19 i Viruphuset. 
Anne og Lis var arrangører, Anton (playmaker) deltog i mødet, Søren (formand) 
deltog også, og Diana var med som journalist for Folk i Hjortshøj. Se Antons 
opsamling på mødet i mail med emnelinjen Møde om oplandspuljen. Anne og Lis 
beretter: Der var mange gode idéer, og det var godt at have playmakeren med til at 
få spørgsmål afklaret straks eller sendt dem videre i det kommunale. Vi tager 
tråden op igen, når Anton er vendt tilbage på et par uafklarede spørgsmål.  

• Den 18. marts arrangerede Landsbyforum et vælgermøde som optakt til 
folketingsvalget. Der var fuldt besat, og der var gang i debatten. Alt i alt en stor 
succes! Se eller gense det på vores Facebookside.  

• Dialogmøde om udmøntning af Oplandspuljen (Innovation og Medborgerskab) d. 
12. marts. Lis og Anne deltog (Lis har fremsendt noter pr. mail). Opsamling og 
præsentation fra playmakerne kan desuden fremsøges under emnelinjen 
Opsamling fra dialogmøde 12. marts 2026. Det var desværre ikke så interessant, da 
et enkelt projekt, der var langt fra at komme i mål, fyldte ret meget. Men det var 
spændende at høre lidt om, hvordan andre fællesråd bruger infostandere (hvilket 
ikke var på dagsordenen). Lis har bedt om at få information og erfaringer fra de 
oplandsbyer, hvor man bruger infostandere. Hun samler op på sagen, når hun ved 
mere. 

• Møde om fælles hjemmesideløsning med administrationsmodul for fællesrådene i 
oplandet d. 25. februar fra 16-17.30 i Stavtrup. Opfølgning og referat kan fremsøges 
under emnelinjen Opsamling møde d.25. februar om IT platform. Anne og Søren 
deltog. Finansiering er indtil videre via oplandspuljen, ud over det er økonomien 
ikke afklaret på længere sigt. Er modul til håndtering af medlemskontingent er ret 
ressourcekrævende, og derfor frygter vi, at det kan gå ud over andre funktioner, 
som er mere væsentlige for os og andre fællesråd generelt. Implementering skal 
ske i år, hvilket vi anser for en anelse optimistisk.  

• Østergårdsparken: 31. marts holdt Foreningen bevar Østegårdsparken 
generalforsamling. To medarbejdere fra afdeling for medborgerskab deltog også 
sammen med en god flok Hjortshøjborgere. Embedsværket har en forbavsende stor 
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viden om arealet og havde medbragt noget materiale til de fremmødte, og der blev 
også lavet en portal, hvor man kan indsende og stemme om idéer. Se mere her. 
 

5. Nyt fra Landsbyliv / Folk i Hjortshøj (FIH):  

• Se også referat i mail fra Diana med emnelinjen Referat fra bestyrelsesmøde i 
Landsbyliv. Der er generalforsamling søndag d. 12. april. I støbeskeen: St. Hansaften 
og sommerfest for børnefamilier. Genbrugsen bliver løbende renoveret, nu er der 
nyt gulv og varme på. Der skal også laves vinduer – hvis nogen har nogen liggende, 
er der en taknemmelig modtager.  

• Der var redaktionsmøde i FIH d. 8. april. Se også mail fra Diana med emnelinjen Til 
orientering vedr. FIH med liste over emner. Deadline er d. 10.05.2026. 

 

6. Planlægning af generalforsamling:  

• Opslag til opslagstavler og stationen. Søren laver udkast og printer. Lis hænger op. 

• Stadsarkitektens foredrag skal annonceres. Er gjort. 

• Dagsorden skal publiceres på FB og hjemmeside. Er gjort. 

• Anne har booket Sognegården kl. 18.00-22.00. Anne er desuden tovholder på nøgle 
og kaffe/te. Vi mødes 18:15 for at gøre klar til oplæg og GF. 

• Beretning. Søren er tovholder. Se mail fra Søren med emnelinjen Formandens 
beretning. Beretningen bifaldes af resten af bestyrelsen med få justeringer. En 
enkelt begivenhed var udeladt, og Lis efterlyste italesættelse af de interne 
uenigheder i bestyrelsen. Søren tilføjer. 

• Årsregnskab 2025 skal scannes med underskrift – det skal sendes sammen med 
ansøgningen om tilskud. Kurt har sendt scan af det underskrevne dokument. 

• Hvad gør vi i tilfælde af kampvalg? Se Joruns oplæg til procedure i mail med 
dagsorden. 
 

7. Opfølgningspunkter:  

• Stationspladsen: Vi har sendt en forespørgsel vedr. status på projektet. De 
nuværende projektansvarlige vil gerne fremvise den justerede planløsning for 
os på et møde. Vi har derfor inviteret til møde på stationspladsen, som alt jo drejer 
sig om. Er der nyt om en dato? Benny-arkitekt vil gerne se os i Brabrand d. 21. april 
2026 kl. 14-15, men da man samtidig helst vil se et fuldtalligt fællesråd, vil vi holde 
på, at det bedst skal holdes her på stationspladsen. Lis svarer.  

• Den ”uautoriserede” baneovergang. Søren har skrevet til både Letbanen, Midttrafik 
og Mobilitet (kommunen). Bolden ligger nu hos kommunen. Bestyrelsen kan følge 
korrespondancen i mailtråden: Sikkerhed omkring Hjortshøj. Intet nyt i sagen. Vi 
følger op om et par måneder. 

• Forundersøgelse for Lokalplan X260, Boligområde ved Kirstineborg - Virupvej i 
Hjortshøj. Projektleder på lokalplanen, byplanlægger Thomas Lygum Sidelman 
tls@aarhus.dk, vil rigtigt gerne se på procesplanen sammen med os og derudover 
finde et godt tidspunkt for et borgermøde. Vi er ved at aftale første møde med ham 
– noget nyt om dato? Intet nyt – Søren har rykket for dato. 
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• Aktualisering af hjortshoj.dk. Lis´ liste over foreninger har tilsyneladende erstattet 
den folder, som Anne var med til at udarbejde sidste år. Lis sørger for, at det bliver 
rettet på hjemmesiden. 
Den nye tekst om Hjortshøj er stadig under udarbejdelse. Tovholder: Lis. 

• Trærejsning: Vi har øremærkede penge, som helst skal komme ud at gøre gavn i 
2026. Hvordan sætter vi i værk? Vi tager plancher med til generalforsamlingen, hvor 
folk kan skrive deres idéer på. 

• Rågekolonier i Hjortshøj: Anne følger løbende op med kommunen. Se sidste nyt på 
vores facebookside her. 

• Evaluering af forløbet vedr. Stationspladsen. Lis og Jorun er i udvalg om opgaven. 
Jorun sender udkast. 

• Opdatering af foreningslisten: Afventer vedtægtsændring til generalforsamlingen.  
 

8. Trafik: 

• Planerne for byggeriet på Coop-grunden er nu ved at blive realiseret. Vi har før 
drøftet med Mobilitet, at der må regnes med mere trafik gennem byen, og at det 
især kan skabe flaskehalsproblemer på Virupvej og omkring Stationspladsen. Her 
færdes mange af de bløde trafikanter på vej til skole og til offentlig transport. Vi 
kontakter Mobilitet igen og spørger, om og i så fald hvordan man arbejder med 
problematikken. Tovholder: Jorun 

• Rundkørslen ved skolen:  Søren har kontaktet Mobilitet vedr. den høje fart grundet 
det lige vejforløb. Hvad er meldingen fra Mobilitet? Vi følger op på sagen (Jorun). 

• Trafiktællingen er – igen – sket i en ferie (påskeferien 2026). Hvem står for 
tællingen og hvad bruges de til? Og hvor kan vi se dem? Jorun undersøger. 

 
9. Mødesteder: På pause til efter generalforsamlingen. Men se lidt inspiration her. 

 

10. Henvendelser fra… 

• 10. april: Mail fra frip@aarhus.dk vedr. Proces for hjemmeside og administration til 
Fællesråd i Oplandet, videresendt af Søren. Frederik opfordrer dem, der deltager i 
processen vedr. hjemmesideløsningen, at afsætte tid til tre møder med ca. en 
måneds mellemrum frem mod sommerferien. Ambitionen er at have klaret IT 
anskaffelsen og en plan for implementering og drift ved udgangen af august, og 
møderne skal være med til at sikre fremdrift og kvalificerede beslutninger 
undervejs. Vi bedes svare på hans forslag om mødedato: enten 4. eller 5. maj. Anne 
deltager i mødet og har svaret, at hun foretrækker mandag d. 4. maj.  

• 10. april: Mail fra maolh@aarhus.dk (fællesrådskoordinator) vedr. Kommunens 
kontakt til fællesrådene som svar på henvendelse fra Jorun vedr. gentagne fejl i 
bestyrelsens mailadresser. Mari-Louise sørger for at sende linket til kontaktlisten på 
aarhus.dk ud til alle afdelinger med en opfordring til at bruge den fremadrettet, så 
de anvender de ajourførte kontaktoplysninger. Hun har også rettet en ”skjult” fejl 
vores kontaktoplysninger på listen. Jorun svarer og takker. 

• 8. april: Mail fra berj@aarhus.dk vedr. Stationspladsen Hjortshøj som opfølgning på 
tidligere korrespondance – se nedenfor 17. marts. Benny-arkitekt foreslår et møde i 
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Blixen tirsdag d. 21. april 2026 kl. 14-15. Lis svarer: Vi er ok med tidspunktet, men 
vil meget gerne mødes her på Stationspladsen, som alting jo drejer sig om. 

• 27. marts: mail fra htoan@aarhus.dk Møde om oplandspuljen, med en 
opsummering af infomødet i Hjortshøj. Lis svarer og kvitterer. 

• 26. marts: mail fra elisabeth@nordenfra.dk vedr. Information om arrangement I 
Østergårdsparken første uge i sept. Danseteatret NordenFra fejrer 40-års jubilæum 
d. første uge i september og sætter i den forbindelse cirkustelt op i 
Østergårdsparken. Søren svarer. 

• 23. marts: mail fra medborgerskab@aarhus.dk vedr. Opsamling fra dialogmøde 12. 
marts 2026 om Oplandspuljen. Vedhæftet er: 

o Opsamling fra mødet 
o PowerPoint præsentation fra mødet 
o Oversigt over initiativer finansieret i 2025 

Taget til efterretning. 
 

• 19. marts: mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk vedr. Økonomisk tilskud til 
fællesrådene 2026 - ansøgningsfrist den 20. april 2026. Jorun skriver ansøgningen. 
Vi har fået lov til at eftersende referatet fra generalforsamlingen, hvis det ikke er 
klar ved fristens udløb.  

• 19. marts: mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk vedr. Sæt kryds i kalenderen: 
Formandsmøde 2026 – 30. april. Tilmelding via link i mailen.  

• 17. marts: mail fra berj@aarhus.dk vedr. Stationspladsen Hjortshøj. Mailen er svar 
på Sørens mail med spørgsmål til status på projektet. Vi inviteres til at få fremvist 
den justerede planløsning og opfordres til at stille med hele bestyrelsen. Vi har 
svaret ved at foreslå, at mødet holdes i Hjortshøj, startende ved stationspladsen. Vi 
afventer svar og forslag til dato.  

• 13. marts: mail fra ljer@aarhus.dk vedr. Invitation til intro og workshop om 
infoskærme i oplandet. Mødet foregår onsdag d. 15. april fra kl. 17 – 19.30, 
Folkehuset Tranbjerg, tilmelding senest d. 7. april via link i mailen. Vi kan ikke 
deltage. Der holdes måske også et møde i den nordlige del af byen senere. Lis hiver 
desuden fat i Anton og beder om info (jf. også punkt 4. vedr. dialogmøde om 
oplandspuljen). 

• 11. marts: mail fra frip@aarhus.dk vedr. Opsamling møde d.25. februar om IT 
platform. Mailen er videresendt af Søren til bestyrelsen samme dag, da den kun var 
gået ud til de tilmeldte deltagere (Søren, Diana og Anne). Mailen indeholder 
oversigt over de næste skridt (i mailen) samt referat af mødet (vedhæftet). 
Modtaget. 

• 26. februar: mail modtaget via Kurt som webmaster på hjortshoj.dk, oprindeligt 
sendt af byggesag@mtm.aarhus.dk vedr. Partshøring og information om 
deklaration - Hundkærvej 7, 8530 Hjortshøj. Vi har lagt materialet på FB samt 
orienteret afsenderen om vores rigtige e-mailadresse. 

• 26. februar: mail fra medborgerskab@aarhus.dk vedr. Invitation til dialogmøde om 
Oplandspuljen. Mailen indeholder det foreløbige program for Dialogmødet om 
oplandspuljen d. 12. marts. Bestyrelsen aftalte deltagelse over mailen. Se også 
under orientering ovenfor.  
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• Ligeledes vedr. dialogmødet: D. 10. februar var der blevet sendt mail fra 
medborgerskab@aarhus.dk vedr. Invitation til dialogmøde om Oplandspuljen d. 12. 
marts. Vi var i første omgang ikke på listen over modtagere. Søren har sørget for, at 
fejlen ikke gentager sig. Heldigvis kunne vi stadig nå at sende et par repræsentanter 
til mødet (se ovenfor). 
  

11. Økonomi.  

• Det er tid til den årlige ansøgning om tilskud. Jorun skriver ansøgningen. 
 

12. Godkendelse af udlæg:  

• Forfriskninger til oplandspuljemøde 190.- dkk (Anne) 

• Kaffe, te og lidt knas til generalforsamlingen 210,40 (Anne) 
 

13. Input til FB, hjemmeside og til listen over aktiviteter (til ansøgningen om tilskud).  

• Følgende skal på FB + evt. Hjortshøjportalen: 
o Reminder om generalforsamlingen (Søren) 
o Stadsarkitektens oplæg (Søren) 

• Til ansøgningen om tilskud: 
o 26. marts: Deltagelse i møde med fællesrådene langs 

Djurslandsmotorvejen om støj fra motorvejen 
o 23. marts: Afholdelse af informationsmøde og workshop for borgerne i 

Hjortshøj om oplandspuljen 
o 18. marts: Afholdelse af vælgermøde som optakt til folketingsvalget d. 24. 

marts 
o 12. marts: Deltagelse i dialogmøde om udmøntning af Oplandspuljen 

(Innovation og Medborgerskab)   
o 25. februar: Deltagelse i møde om udvikling af platform med 

administration og hjemmeside til fællesråd (Innovation og 
Medborgerskab)   

 
14. Dato for næste møde: Det konstituerende møde lige efter generalforsamlingen d. 14. april. 

 
15. Evt. Intet 

 
Mødet sluttede kl. 16:00 
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Årshjul: Dagsordenspunkter til bestyrelsesmøderne samt tilbagevendende begivenheder 
 
Januar/februar:  
Regnskab foregående år 
Endeligt budget indeværende år  
Årsmøde for fællesrådets bestyrelse og Folk i Hjortshøjs redaktion  
Dato for generalforsamling skal varsles i bladet – vær OBS på deadline 

 
Marts/april/maj 
Fællesrådsseminar på Rådhuset  
Generalforsamling afholdes i henhold til vedtægterne i marts eller april måned med mindst to ugers varsel 
ved annoncering i fællesrådets blad og på hjemmesiden og/eller ved opslag i byen 
Marts: Folk i Hjortshøj 
Ansøgning om tilskud hos kommunen 
 
Efter generalforsamlingen/inden sommerferien: 
Gennemgang af digitale platforme, tildeling af ansvar for samme + evt. ændring af koder 
Gennemgang af forretningsordenen (under udarbejdelse) 
Nye bestyrelsesmedlemmer registreres i Sparekassen Kronjylland 
Forventningsafstemning om fællesrådets arbejde og ansvarsområder. 
Udpeg repræsentant til FIH og Landsbyliv.  
Udpeg tovholder, der sørger for at få sendt relevant bestyrelsesmails og anden relevant info til redaktionen 
i Folk i Hjortshøj + ekstern kasserer.  
 
 
Maj/juni: 
Juni: Folk i Hjortshøj 

 
August/september  
Visioner og overordnet strategi samt evaluering af bestyrelsens kompetencer 
September: Folk i Hjortshøj 
 
Oktober/november 
Seminar med Teknik og Miljø 
 
November/december 
Udkast til næste års budget 
December: Folk i Hjortshøj 
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